

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Лю Ижу на тему: «Формирование и развитие Цифрового Шелкового пути как вектора Экономического пояса Шелкового пути» по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Актуальность темы диссертационного исследования Лю Ижу не вызывает сомнения и обусловлена отсутствием системного и целостного представления в российской науке и практике о «Цифровом Шелковом пути» как технологическом варианте концепции «Один пояс, один путь», его целях, задачах, инструментах реализации. В современных условиях цифровой проект такого масштаба является одним из определяющих факторов в построении оптимальной системы коммуникаций и сотрудничества в глобальной цифровой экономике между Китаем и Россией.

Теоретическое значение исследования состоит в предложенном соискателем концептуальном понимании инициативы «Один пояс, один путь» на основе «архитектоники новой открытости» посредством реализации механизмов «Цифрового Шелкового пути». Практическая ценность работы состоит в разработанных Лю Ижу схемах организации сотрудничества стран и хозяйствующих субъектов в проектах «Цифрового Шелкового пути», рисках и направлениях их развития.

Элементы научной новизны присутствуют в предложенной авторской схеме «Цифрового Шелкового пути» (ЦШП) и подходах к формированию совокупности элементов этого глобального проекта (рис. 1, с. 14). Механизмы реализации «Цифрового Шелкового пути» раскрываются в представленных в автореферате проектах, связанных с развитием электронной торговли в Китае, с подключением высоких технологий (блокчейна, облачных данных и др.), а также – в стратегиях торговой экспансии крупнейших интернет-компаний (Huawei, Alibaba) (с. 24).

Несомненным достоинством работы является серьезный анализ большого количества практических проектов и выявления особенностей их реализации с использованием тех или иных инструментов «четвертой промышленной революции». В автореферате соискатель говорит о многих проектах и технологиях (например, о проекте Сбербанка и компании Huawei с использованием облачных технологий (с. 22)), что повышает ценность результатов и выводов, подкрепленных результатами сотрудничества стран, представителей бизнеса в рамках «Цифрового Шелкового пути».

Автореферат содержит большое количество статистических данных, подтверждающих высокий уровень цифровизации китайской экономики (рис. 17), одновременно – проблему большого разрыва в уровне цифровизации между разными провинциями страны (рис. 18) и ориентаций ЦШП на обеспечение баланса развития цифровой экономики в стране.

Несмотря на актуальность и несомненную практическую ценность исследования Лю Ижу для российской науки, хотелось бы отметить ряд рекомендаций для представленного автореферата: 1) при всей полноте раскрытия информации об инициативе «Пояса и пути» в автореферате практически нет аргументов, почему в рамках исследования выбран именно «Экономический пояс Шелкового пути», а не инициатива «Один пояс, один путь» в целом; 2) также в отношении «Экономического пояса Шелкового пути» было бы справедливо в автореферате отметить коридоры, из которых он состоит и выбор приоритетных из них для развития инициативы в ближайшей перспективе. Соискатель косвенно говорит о них, связывая их непосредственно с Россией, но хотелось бы более точных направлений и критериев их выбора.

Отмеченные положения носят исключительно рекомендательный характер и не умаляют достоинств диссертационного исследования.

Представленная работа является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, имеет научную новизну и практическую значимость, отвечает требованиям, установленным Московским

государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание исследования соответствует паспорту специальности 08.00.14 – «Мировая экономика» (по экономическим наукам)*, а также критериям, определенным пп. 2.1–2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, оформление соответствует приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова.

Таким образом, соискатель Лю Ижу заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Доктор экономических наук, профессор,
первый проректор
Академии маркетинга и социально-
информационных технологий – ИМСИТ, г. Краснодар

Климовец Ольга Валентиновна

«02» марта 2021 г.



Контактные данные:

тел.: +7(988) 247-65-11, e-mail: new_economics@mail.ru

Специальность, по которой защищена диссертация:

08.00.14 – «Мировая экономика»

Адрес места работы:

350010 г. Краснодар, ул. Зиповская, 5, Академия ИМСИТ.

тел.: +7(861) 252-33-28, e-mail: new_economics@mail.ru

Подпись сотрудника Климовец О.В.
удостоверяю:

Руководитель отдела кадров
профессорско-преподавательского
состава и сотрудников

Кучирова А.А.

«02» марта 2021 г.

